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АНАЛІТИЧНІ ПРОЦЕДУРИ ПРИ ВИКОНАННІ  

ЗАВДАННЯ З АУДИТУ ОПЛАТИ ПРАЦІ 
 

Аудит оплати праці займає масивну частину аудиторської перевірки, який 
спрямований на відображення повноти, достовірності, законності інформації у 
первинній документації та фінансовій звітності з дотримання чинного 
законодавства та встановлених нормативів. 

Результатом сформуванням аудиторського висновку є застосування 
певного переліку аналітичних процедур для виявлення доказів згідно основних 
завдань. 

Завданнями аудиту оплати праці і розрахунків є:  
 перевірка обліку особового складу працівників; 
 перевірка на дотримання підприємством законодавчих документів про 

оплату праці; 
 перевірка правильності нарахування оплати праці та інших видів оплати; 
 перевірка правильність утримань з заробітної плати податків та 

обов’язкових платежів; 
 контроль за правильним і своєчасним перерахуванням утриманих 

платежів до відповідних державних фондів; 
 перевірка порядку і своєчасності сплати працівникам заробітної плати, 

додаткової плати, премії тощо; 
 перевірка правильності відображення в обліку і сплаті депонованої 

заробітної плати; 
 перевірка правильності створення резерву оплати відпусток; 
 перевірка розрахунку середньої заробітної плати; 
 перевірка повноти відображення операцій з оплати праці в бухгалтерському 

обліку. 
Згідно Міжнародним стандартам аудиту, «аналітичні процедури» 

означають оцінки фінансової інформації, зроблені на основі аналізу очікуваних 
взаємозв’язків між фінансовими та нефінансовими даними, що охоплюють 
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необхідне вивчення ідентифікованих відхилень або взаємозв’язків, які не 
узгоджуються з іншою доречною інформацією чи значно відрізняються від 
очікуваних величин [1, с.490]. 

Проведення аудиту оплати праці передбачає виконання таких процедур: 
 якість оперативного обліку працівників згідно з табелями робочого часу; 
 достовірність і правильність нарахувань різних видів оплати і доплат; 
 правильність нарахувань і перерахувань до бюджету утриманих податків 

та обов’язкових платежів; 
 правильність утримань із заробітної плати працівників; 
 правильність розрахунку середньої заробітної плати при нарахуванні 

відпускних, лікарняних тощо; 
 своєчасність нарахувань і сплати заробітної плати, додаткової заробітної 

плати, премій та коштів на державне соціальне страхування; 
 правильність ведення бухгалтерського обліку з оплати праці, у тому числі 

за депонованою заробітною платою; 
 достовірність формування показників звітності щодо праці. 

Для виконання аналітичних процедур можуть використовуватися різні 
методи. Ці методи варіюються від виконання простих порівнянь до здійснення 
комплексного аналізу з використанням сучасних статистичних методів [1, 
с. 492]. 

Протягом здійснення аудиту оплати праці аудитор найчастіше виявляє 
порушення з неправильним нарахуванням заробітної плати працівникам 
підприємства, помилкове розрахування утримань, документальні помилки, 
розкрадання грошових коштів за рахунок заробітної плати [2]. 

Отже, аналітичні процедури є ключовим елементом процесу аудиту. Дані 
процедури можна поєднувати з різними методами аудиту, які підвищить 
ефективність аудиту. Аналітичні процедури дають змогу отримувати надійні 
аудиторські докази, які потім виступають основою для обґрунтування 
аудиторського звіту. 
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